



Следственным управлением СК России по Вологодской области и Департаментом образования Вологодской области проведены совместные мероприятия

В Великоустюгском районе состоялись совместные мероприятия следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Вологодской области и Департамента образования Вологодской области. В Великоустюгском районе состоялись совместные мероприятия следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Вологодской области и Департамента образования Вологодской области. 17 октября 2013 года в Великоустюгском районе состоялось расширенное выездное заседание коллегии следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Вологодской области с участием представителей Департамента образования Вологодской области с повесткой дня «О результатах анализа работы по обеспечению прав несовершеннолетних при расследовании уголовных дел и защите их прав от преступных посягательств, созданию условий для формирования системы дружественного ребенку правосудия в Вологодской области». В ходе заседания коллегии отмечено, что за 9 месяцев 2013 года имеется тенденция к росту на 3,9% числа тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных ими (с 156 преступлений за 9 месяцев 2012 года до 162 преступлений за 9 месяцев 2013 года). При этом рост их числа имеет место на территории Сокольского, Грязовецкого, Белозерского и Устюженского районов. При этом возросло количество краж, совершенных с незаконным проникновением в жилище, грабежей, разбоев, угонов, причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего, преступления, убийств и покушений на убийство, снизилось число совершенных изнасилований. Значительным остается число несовершеннолетних, впервые совершивших преступление, ранее не состоявших на профилактических учетах в органах системы профилактики. Так, 40 % всех тяжких и особо тяжких преступлений совершены такими подростками. За 9 месяцев текущего года 49 преступлений совершено взрослыми в соучастии с подростками. Следственная практика свидетельствует о том, что низкий уровень материального благополучия в совокупности с отсутствием учебной или трудовой занятости, формирование асоциальных интересов под воздействием окружения порождают у несовершеннолетних желание приобретения необходимых материальных благ преступным путем. Большинство из несовершеннолетних на момент совершения преступления уже состояли на внутришкольном учете как неблагополучные. За 9 месяцев 2013 года следователями следственного управления по уголовным делам, находившимся в производстве, потерпевшими признано 149 несовершеннолетних, 16 из которых погибли (АППГ – 136 несовершеннолетних, 16 из которых погибли). Основную часть преступлений, совершаемых в отношении детей, составляют преступления против собственности и против половой неприкосновенности. Проведенный анализ показал, что преступления в отношении несовершеннолетних



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Вологодской области

совершаются в первую очередь по причине детской безнадзорности. Ребенок, оставшийся без присмотра ответственного за него взрослого чаще всего становится жертвой преступления. Кроме того, совершение преступлений провоцирует ненадлежащее осуществление работы по профилактике асоциального поведения родителей уполномоченными органами. В ходе расследования уголовных дел особое внимание уделяется исполнению требований УПК РФ в части реализации прав несовершеннолетних, в частности, обеспечения участие педагога или психолога в проведении следственных действий с несовершеннолетним, не достигшим возраста 16 лет, либо достигшего этого возраста. Участие психологов в проведении следственных действий практикуется гораздо реже, чем педагогов. Указанное обстоятельство обусловлено недостаточным количеством квалифицированных специалистов психологов в учреждениях образования и социальной защиты и отсутствием таких специалистов в области криминальной психологии. Еще одним важным инструментом обеспечения прав несовершеннолетних потерпевших является предоставления социальной поддержки в виде квалифицированной юридической помощи. Вместе с тем, за 9 месяцев 2013 года лишь 2 из 149 несовершеннолетних, признанных потерпевшими предоставлен указанный вид социальной помощи. В ходе заседания коллегии работники следственного управления и представители департамента образования Вологодской области обменялись мнениями о проблемах, возникающих при участии несовершеннолетних в уголовном судопроизводстве, определили первоочередные меры по взаимодействию в целях обеспечения их прав. Кроме того, 17 октября 2013 года состоялись заседание Консультативного совета следственного управления по вопросу «Предупреждение самовольных уходов детей из семей и социальных учреждений как средство профилактики преступлений несовершеннолетних и в отношении них» и круглый стол на тему: «О некоторых актуальных вопросах психологической, правовой и социальной реабилитации несовершеннолетних – участников уголовного судопроизводства». По результатам проведенных мероприятий следственное управление и департамент образования Вологодской области пришли к соглашению о необходимости разработки и принятия следующих мер: - рассмотрение вопроса о возможности организации в образовательных учреждениях области школьных служб примирения, нацеленных на разрешение криминальных конфликтов, профилактику преступлений детей и подростков; - обеспечение участия психологов в проведении следственных действий с несовершеннолетними потерпевшими в целях установления конкретных обстоятельств случившегося; - организация надлежащего межведомственного взаимодействия по поиску пропавших без вести несовершеннолетних и организация мероприятий по реабилитации несовершеннолетних, в том числе путем создания Межведомственного мониторингового центра помощи пропавшим и пострадавшим детям; - рассмотрение вопроса о включении в состав Областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав представителя следственного управления.

Изображения



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Вологодской области



21 Октября 2013

Адрес страницы: <https://vologda.sledcom.ru/news/item/730553>